

μάδα παρακολούθησης του ΤΕΕ/ΤΚΜ και της Πολεοδομίας, όσο και στην εταιρεία που εκπόνησε στις εφαρμογές, να προβεί σε πολλαπλές βελτιώσεις.

Με βάση όλα τα παραπάνω, το ΤΕΕ/ΤΚΜ πρότεινε **συγκεκριμένες αλλαγές στην οργανωτική δομή των Πολεοδομικών Υπηρεσιών**. Αφετέρου, εισηγήθηκε τη δημιουργία μιας **ευέλικτης και εύχρηστης βάσης δεδομένων**, με πλήρη δενδρική ανάπτυξη, για τα θέματα που αφορούν τόσο τον ΓΟΚ, όσο και τον Κτιριοδομικό Κανονισμό.

Από τις δύο παραπάνω προτάσεις, η πρώτη έχει ήδη δρομοποιηθεί και βρίσκεται σε πιλοτική εφαρμογή σε τρεις Πολεοδομίες όλης της χώρας, με μεγαλύτερη έμφαση σε εκείνη της Θεσσαλονίκης, η οποία αποτελεί και τη μεγαλύτερη. Η υλοποίηση της δεύτερης πρότασης προχωρά με τη **σύνταξη Τεχνικού Δελτίου**, το οποίο έχει ήδη υποβληθεί προς ένταξη στο Πρόγραμμα για την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Πέραν των παραπάνω, το πακέτο θέσεων που κατέθεσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ περιλαμβάνει και τις εξής προτάσεις:

– Να εφαρμοστεί άμεσα η μελέτη του ΤΕΕ/ΤΚΜ για την αναδιάρθρωση των χώρων της Δ/σης Πολεοδομίας και να ληφθεί μέριμνα για τη χρηματοδότηση του έργου από πόρους του προγράμματος «Πολιτεία» (μέσω του Περιφερειακού Ταμείου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας).

– Να συνταχθούν βασικές προδιαγραφές: τοπογραφικές, αρχιτεκτονικές, στατικών και ηλεκτρομηχανολογικές.

– Να καθιερωθεί εβδομαδιαία συνάντηση του Διευθυντή της Πολεοδομίας με την Προϊσταμένη του ΤΟΑ και με τους ελεγκτές για ανασκόπηση του παραχθέντος έργου.

– Να καθιερωθούν καθημερινά «ραντεβού» των μελετητών με τους ελεγκτές.

– Να δημιουργηθεί γραφείο εξυπηρέτησης κοινού, στο οποίο θα μπορούν να απευθύνονται τόσο οι πολίτες, όσο και οι μελετητές.

– Να οριστικοποιηθούν οι Πίνακες Απαιτήσεων Δικαιολογητικών Ελέγχου Πληρότητας Φακέλλου.

– Να γίνεται καθημερινή χρέωση των εισερχομένων φακέλλων ή στοιχείων παρατηρήσεων της προηγούμενης ημέρας από την Προϊσταμένη ΤΟΑ.

Από την πλευρά του, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Κώστας Παπαδόπουλος, εξέφρασε την πεποίθηση ότι πολλά από τα δεινά της Πολεοδομίας οφείλονται στην έλλειψη του απαιτούμενου προσωπικού, παρά το γεγονός ότι ανήσασε στη λειτουργία της υπηρεσίας έδωσε η πρόσφατη πρόσληψη των νέων μηχανικών, που εντάχθηκαν στο δυναμικό του Τμήματος Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών (πριν από την οποία είχαν παρέλθει οκτώ ολίγα χρόνια από τότε που έγιναν για τελευταία φορά προσλήψεις). Ο ίδιος διευκρίνισε ότι ήδη έγιναν προκηρύξεις για την πρόσληψη και νέου προσωπικού, «οπότε, με τις νέες δυνατότητες που μας δίνει αυτό το γεγονός, ως ελπίζουμε ότι τα πράγματα θα πάνε καλύτερα στο μέλλον».

Επίσκεψη Σπύρου Βούγια στο ΤΕΕ/ΤΚΜ

Επιτακτική προβάλλει πλέον η ανάγκη για την έναρξη της κατασκευής της υποθαλάσσιας αρτηρίας Θεσσαλονίκης, οπότε δευτερεύοντα ζητήματα, όπως η επιβολή – ή όχι – διοδίων κατά μήκος αυτής, επιβάλλεται να παραμείνουν σε «δεύτερη μοίρα», τουλάχιστον μέχρις ότου το έργο μπει στη γραμμή εκκίνησης.

Στην κοινή αυτή διαπίστωση κατέληξαν ο **υφυπουργός Μεταφορών, Σπύρος Βούγιας, υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης και ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Γιάννης Οικονομίδης**, στη διάρκεια συνάντησης που είχαν τη Δευτέρα 2.7.2002, στα γραφεία του Τμήματος.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν ότι είναι ιδιαίτερα θετικές οι εξελίξεις που σημειώνονται το τελευταίο διάστημα, όσον αφορά το έργο, ενώ επεσήμαναν ότι πλέον ακολουθείται με συνέπεια το χρονοδιάγραμμα.

Τόσο ο κ. Οικονομίδης, όσο και ο κ. Βούγιας, υπογράμμισαν την ιδιαίτερη σημασία που έχει η κατασκευή και λειτουργία της υποθαλάσσιας αρτηρίας για την πόλη της Θεσσαλονίκης. Προς την κατεύθυνση αυτή, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ υπογράμμισε ότι «το ζήτημα του χρηματοδοτικού σχήματος και των συνακόλουθων σεναρίων περί διοδίων είναι δευτερεύον, μπροστά στη μεγάλη αναγκαιότητα για την έναρξη των εργασιών κατασκευής του έργου».

Στη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν επίσης οι υπάρχουσες προτάσεις για τη χωροθέτηση της Παγκόσμιας Έκθεσης EXPO 2007 ή 2008, η οποία – εκτός απρόοπτου – θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη (με τη δυτική πλευρά της πόλης να συγκεντρώνει πλέον τις περισσότερες πιθανότητες για τη χωροθέτησή της).

Μάλιστα, ο κ. Βούγιας πρότεινε την πραγματοποίηση ανοικτής συνάντησης, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων της πόλης και με θέμα ακριβώς την επιλογή της περιοχής της Θεσσαλονίκης, στην οποία τελικά θα φιλοξενηθεί η διοργάνωση. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του

ΤΕΕ/ΤΚΜ βρήκε την πρόταση ενδιαφέρουσα και θα διερευνηθεί η δυνατότητα υλοποίησής της, με μόνο πρόβλημα το γεγονός ότι βρισκόμαστε εν μέσω θέρους.

Σημειώνεται ότι, κατά την επίσκεψή του στις εγκαταστάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ο κ. Βούγιας συνοδεύονταν από τον **Θανάση Παππά** και την **Εύα Καϊλή**, υποψηφίους αμφότερους στον συνδυασμό του. Από πλευράς ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη συνάντηση μετείχαν – πέραν του προέδρου – ο **αντιπρόεδρος, Σάκης Τζακόπουλος**, ο **Πρόεδρος της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Δημήτρης Κωτούλας** και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, **Βαγγέλης Αδαμογιάννης, Κώστας Κατσιάβαλος, Ανδρέας Κουράκης, Πετρίνα Μεδίτσου, Πηνελόπη Ράλλη, Κορίνα Σοϊλεμετζίδου και Γιάννης Αικατερινάρης**.



Στο κέντρο ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Γ. Οικονομίδης με τον κ. Σπύρο Βούγια. Αριστερά ο αντιπρόεδρος της Δ.Ε. Σ. Τζακόπουλος, τα μέλη της Δ.Ε. Γ. Αικατερινάρης, Π. Ράλλη, Κ. Σοϊλεμετζίδου και Κ. Κατσιάβαλος. Δεξιά ο Θανάσης Παππάς, Α.Μ., ο πρόεδρος της «Α» του ΤΕΕ/ΤΚΜ Δ. Κωτούλας, το μέλος της Δ.Ε. Β. Αδαμογιάννης

Επίσκεψη Α. Σαχίνη στο ΤΕΕ/ΤΚΜ

Θεσμική συμμετοχή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων για τεχνικά θέματα του Δήμου Θεσσαλονίκης, επιβάλλεται να αποκτήσει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), ιδίως σε ό,τι αφορά τον σχεδιασμό των απαιτούμενων υποδομών.

Την εκτίμηση αυτή διατύπωσε ο υποψήφιος δήμαρχος, **Αγάπιος Σαχίνης**, επικεφαλής της δημοτικής κίνησης «Θεσσαλονίκη τώρα», στη

διάρκεια συνάντησης που είχε με τη Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος, την περασμένη Δευτέρα 15 Ιουλίου.

Ο ίδιος πρότεινε στη διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ τη διοργάνωση εκδήλωσης – παρουσίασης για το τρίπτυχο «φυσικό αέριο - σεισμοί - ασφάλεια». Σύμφωνα με την πρόταση του κ. Σαχίνη, την οποία απεδέχθη η διοίκηση του Τμήματος, η εκδήλωση θα μπορούσε να συγκεντρώσει και να κωδικοποιήσει τις θέσεις